

## 适应健康服务养老服务需求

# “十三五”我国将培养全科医生 15 万名

为培养更多能看病、看好病的好医生,适应健康服务、养老服务需求,我国计划到2020年力争规范化培训住院医师50万名,培养全科医生15万名以上。

为此,国家卫生计生委、财政部和国家中医药管理局日前共同印发《“十三五”全国卫生计生生专业技术人员培训规划》。

据国家卫计委介绍,“十二五”期间,我国制定实施了一系

列政策措施,有力促进了卫生计生人才队伍建设,仅国家级项目年均培训人员就超过1000万人次,基本实现了全员、全机构的覆盖。

截至2015年底,我国卫生计生生人员总量已达1069.4万人,其中,执业(助理)医师303.9万人,注册护士数324.1万人,千人口执业(助理)医师数达到2.22人,与发达国家的差距正在逐步缩小。全科医生

增加明显,达到18.9万人,初步实现每万城乡居民平均有1名全科医生的阶段性目标。

专家指出,我国卫生计生生人才发展的一些结构性、制度性矛盾仍然突出。全科医生仅占医师数的6.2%,儿科、精神科、妇产科、护理、助产等人才十分短缺,防治结合的复合型高级公共卫生人才稀缺,与健康服务、养老服务需求不相适应。(据新华网)



### 请把盲道让出来

在全国助残日即将来临之际,安徽省合肥市竹筒里社区开展“关爱残疾人,请把盲道让出来”活动,邀请志愿者体验盲道行走,用这种方式呼吁人们关注盲道建设,关心、关爱残疾人。新华社发 虞俊杰 摄

## “好母亲”王秀芬 用爱为家人遮风挡雨

王秀芬原本有个幸福的家,丈夫李雪高是江苏省张家港市一名小学教师,儿子李政是扬州大学的高材生,女儿李小芳(化名)在企业上班,一家人生活无忧。2001年,王秀芬丈夫李雪高54岁,经过确诊,患上了一种叫“小脑性共济失调”的疾病,会因小脑萎缩而逐渐失去行动、语言等能力。丈夫62岁时,已经下半身瘫痪,吃喝拉撒全靠王秀芬一手料理。2003年,34岁的女儿李小芳竟出现了和她父亲当年一样的症状,走路不稳常跌倒。

如果说丈夫和女儿的病让王秀芬的生活变得灰暗,那儿子李政发病则是对她最为致命的一击。2006年,年仅35岁的李政也被查出小脑开始萎缩。“在市中医院听到医生确诊的时候,我整个人都崩溃了,手控制不住地发抖。看到老伴和女儿的病情,我很清楚,他们的今

天可能就是儿子的明天,那种绝望常人不可能体会到。”王秀芬说。儿子是扬大高材生,正处于35岁这一男人最好的事业奋斗期,却突然被疾病缠身,王秀芬心如刀绞,她明白,儿子也明白,这意味着什么。“儿啊,回乡下老家吧,妈连你和你爸一起照顾!”话虽如此,但面对家里两个生病的男人,瘦弱的王秀芬很不轻松,这份不轻松不仅仅来自身体疲惫,更来自心理上与绝望二字的不断斗争。“我不能再垮了!我垮了,他们就真的‘站’不起来了。”

2009年,丈夫李雪高带着对王秀芬的眷恋和对一双儿女的牵挂离开了这个世界。

看着病情一天天恶化,儿子李政一度失去了生活下去的信心,“妈,你就放弃我吧,我走了以后,你带着孙女过几年省心的日子。”老母亲何尝不难过,但王秀芬会选择一个人在

灶头旁痛哭,擦干眼泪面对儿子的时候永远是积极、乐观的一面。

每天凌晨5点半,用不着闹钟,王秀芬便醒了,多年来的习惯早已成自然。生火煮粥、煮鸡蛋,有时会炒个新鲜蔬菜,牛奶或者豆浆替换着来,一根香蕉是必备。约莫7点,服侍儿子穿衣洗漱,等他吃上热腾腾的早饭,时间正好。

“把爱全给了我,把世界给了我,从此不知你心中的苦与乐。”正像歌曲《懂你》中唱的那样,王秀芬用瘦弱的臂膀为儿女挡风遮雨,誓将这场大写的母爱进行到底。2017年3月,王秀芬荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



## 蛋糕惹祸

### 美一家四口被赶下飞机

一家四口开心地带着蛋糕准备在飞机上庆生,却因蛋糕摆放问题被赶下飞机,这是美国乘客卡梅伦·伯克最近的亲身经历。美国媒体近日报道,伯克因此准备起诉美国捷蓝航空公司。不过,捷蓝方面却称事实并非如伯克所说,伯克一家是因“行为不当”而被请出机舱。

本月3日,伯克与妻子

带着一双儿女准备搭乘捷蓝航班从纽约飞往拉斯维加斯。为给妻子庆生,一家人还特地带上了一个蛋糕。伯克起初将蛋糕放在舱顶行李箱中,有空乘人员建议将蛋糕放在座位底下。他们照办后另一名空乘人员却仍不满意,称他们并未按要求办,因此惹得伯克抱怨道:“女士,你喝酒了吗?”

(据新华网)

## 胖子太多

### 英国特制救护车忙坏了

由于英国超重者和肥胖患者近年越来越多,急救机构斥巨资配备的特制宽体救护车可忙坏了。

数据显示,西北急救中心去年收治的肥胖患者最多,达7.8万名。这家机构8辆宽体救护车4年内出动了4万车次,但似乎仍难

以满足现实需求。最近两年,西北急救中心又花了将近18.5万英镑(约合164.7万元人民币)采购针对肥胖人群的特制设备。其他地区急救中心近年也纷纷追加数十万英镑添置特制设备,名下的宽体救护车也都忙坏了。(据新华网)

## 特别福利

### 美公司招聘出奇招

看招聘广告时,什么样的公司福利最吸引你?高额奖金?医疗保障?跟这些比起来,美国对冲基金公司Numerai可谓不走寻常路,因为他们宣称,可以在员工死后,帮助冷冻尸体。

据英国《每日邮报》报道,Numerai为正在招聘中的工程师提供这种福利。公

司创始人理查德·克雷布说,这开始只是个玩笑,但后来,公司希望借此招到“有趣的人”,所以才郑重其事地将其列出来。

整个保存过程将花费20万美元(约合138万元人民币),全部由Numerai公司支付。

(据新华网)

## 意外发现

### 母乳或为治疗膀胱癌良药

瑞典科学家在一次实验中偶然发现,母乳中包含的一种化合物对消灭膀胱癌细胞效果显著。

隆德大学免疫学专家卡塔琳娜·斯万堡和同事尝试以新鲜母乳为原料研制新的抗菌药物。“在一个实

验中,我们需要人的细胞和细菌,出于实用原因,我们选取了人的肿瘤细胞。令我们惊讶的是,当我们加入母乳中的这种化合物后,肿瘤细胞死了。这完全是个意外发现。”斯万堡对英国《每日邮报》说。(据新华网)